

**26 июня**

**«Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их  
незаконным оборотом»**

«Поговорим о наркомании», «наркотики – не детская игра», «да – здоровью, нет – наркотикам», «наркотики – это вред» — лозунги с которыми ежегодно Россия и все мировое сообщество встречает 26 июня.

Прогрессирующее заболевание, вызванное употреблением наркотических веществ, беспощадно калечит судьбы зависимых людей. В поисках новых ощущений, забытья душевных страданий, «бедолаги» попадают в порочные сети. По статистике охватывающей мир, приблизительно 185 млн. человек употребляют наркотики. Большинству из них от 15 до 30 лет. Стремительно растет показатель женской наркомании.

**Наркомания - беда современного общества.**

Наша страна стоит перед лицом опасного и безжалостного врага. Имя ему – наркомания.

В России около 4 миллионов потребителей наркотиков, и преимущественно это молодые люди, которые только делают первые шаги в самостоятельной жизни. Они могут попробовать наркотики из любопытства, или из желания считаться своим в компании, или чтобы испытать новые ощущения, найти себя, почувствовать свою независимость от родителей.

Наркомания ведет к крайнему истощению организма, значительной потере массы тела и упадку физических сил. Отравление организма становится причиной поражения внутренних органов, особенно печени и почек. Самая распространенная болезнь среди наркоманов СПИД. Эти болезни передаются через кровь, а наркоманы, постоянно пользуются одним шприцом. Отсутствие наркотика в крови ведет к раздражительности и нервозности, появляется сильное беспокойство и нередко мысли о самоубийстве. Человек уже не в состоянии чем-либо заниматься. Наркоман теряет остатки человеческого достоинства и, как безвольная кукла, соглашается на любое унижение, на любую мерзость, чтобы добыть очередную дозу. Деньги на наркотики зачастую добываются жестокими, нечестными путями. Например, воровством, шантажом, убийством. Человек, употребляющий наркотики, становится слишком жесток. Он готов на совершенно необдуманные действия, влекущие за собой последствия, которые тяжелы не только для него, но и для его родственников.

Сейчас очень актуален вопрос, как уберечь современную молодежь от наркомании? Главное условие успеха – это личное желание больного вылечиться. Это задача близких, родных больного, друзей и, конечно же, твердой позиции ответственной власти, чей долг сделать все, чтобы борьба с наркоманией стала общественной и государственной заботой. В России наркомания должна быть полностью нетерпимым явлением, а больные должны быть окружены вниманием и поддержкой, готовых всегда протянуть руку помощи тем, кто встает на правильный жизненный путь. Употребление

наркотических средств распространено чаще всего в неблагополучных семьях. На такие семьи государственная власть должна обратить внимание. Победить наркоманию можно только совместными усилиями. Во-первых, целенаправленное антинаркотическое воспитание молодежи в семье и школе. Во-вторых, необходимо обеспечить всесторонне оздоровление общества, культурного и духовного потенциала России. Со стороны власти требуются специальные шаги, направленные на нейтрализацию наркомании. Победить наркоманию может только сильное здоровое общество, с развитой и современной экономикой, высокой культурой, передовым образованием.